



弘润清源(北京)科技有限责任公司创始人 林腾宇



联合国可持续发展目标青年领袖 柳济琛



陕西省富县原驻村干部 张文妮



九尾科技创始人 王锐旭



中国电科28所 童敬杰



优艾智合创始人 张朝辉



渔书创始人 尚晓辉



新疆思仲生物科技有限公司创始人 朱铭强



八度阳光集团副总裁 王超群



欧卡智舶创始人 朱健楠



深圳星寻科技有限公司联合创始人 张雪莹



沈阳言叶科技有限公司创始人 孙兆舆

数字新青年云分享 活动上线

开启一场数字新青年的青春遨游

中青报 中青网记者 孟佩佩

每次看到自主研发的无人驾驶清洁船,行驶在全国各地河面上清理垃圾时,欧卡智舶创始人兼CEO朱健楠都会觉得“小有成就”。他说:上万次的实验和夜以继日地攻坚克难,我们将自己的热情、梦想与希冀融入科技成果转化事业中,希望不久的将来,能有越来越多的人同我们一起见证祖国的绿水青山,打造更多科技新品。

数字经济已成为当前社会的热门话题。在数字大变革中抢抓先机,越来越多的有技术、充满创新意识与开拓精神的中国青年,正全力奔跑在飞速发展的数字新时代,不断发掘身边的社会痛点,并通过创新创业实践提出他们的解决方案。

5月31日,中国青年报社、中国国际青年交流中心和中国青少年研究中心共同推出了“数字新青年云分享”活动,包括青春宇宙、数字新青年、云展播等内容。聚焦数

字新青年,活跃在智能制造、大数据、清洁能源、元宇宙等领域的10名青年代表,在线上分享了他们的创新创业故事,共同开启了一场青春遨游。

当下,具有内容生态价值和收藏潜力的数字藏品热度不断升温,众多科技企业纷纷布局这一新赛道。深圳星寻科技有限公司联合创始人张雪莹介绍,致力于打造全球数字艺术和未来科技的创新平台,他们汇集了全球前沿设计师、开发者和工程师等,共同进行跨境研发和创新,希望结合艺术家们的创作能力形成各种解决方案,向城市文旅、消费等场景不断输出数字艺术、互动装置和交互视觉等新鲜内容。

同样聚焦数字藏品板块,清博智能副总裁、创新院执行院长李祖希认为,数字藏品是打开“元宇宙”的一把钥匙。作为一种新概

念,元宇宙赛道的火热已成为社会共识。李祖希和团队希望通过技术在“元宇宙”中搭建一座1024层的摩天大楼,邀请企业机构入驻,把中国的高科技创新企业聚集在一起形成聚集和协同效应,打造成元宇宙的科技城。

怎样通过新技术提升社会化运行效率,怎样将新技术和实体经济相结合,这是上海虞衡文化传播有限公司总经理尚晓辉几年来一直思考探索的。他在线上搭建了二手书循环利用平台,和全国各地的线下门店联动,希望通过二手书的小切口,撬动图书业绿色循环发展,带动线下实体店探索新发展。

在他看来,这样的模式创新背后是技术和数字化的飞速发展。他们自主研发了一套二手书溯源体系,为每本二手书都开通了“t”身份证,这套溯源系统可以精准地定位到书籍所在位置,虽然是简单的

数字创新,却也带着线下店走上了数字化之路。至今,他们已经在全国开了1000多家线下店。

有意思的是,在这群数字新青年中,中青报虚拟主持播报员“青小豹”也闪亮登场。在云端直播间中,读数据、讲故事、说新闻,“青小豹”向网友们播报了一系列数字新青年可视化协同创新实验室的动态。

青年高质量发展和城市高质量发展、数字经济发展密切相关。据“青小豹”播报,近日,中国青年报社、中国国际青年交流中心、中国青少年研究中心三家单位主要负责人齐聚线上,探讨如何发挥三家单位人才、资源、项目优势,携手共建数字新青年可视化协同创新实验室。该实验室将重点关注青年发展与数字经济,通过数字化创意与方案,赋能青年可视化内容制作与传播。

聚焦后疫情时代,以“服务青

年成长,推动社会进步”为办报宗旨的中国青年报社,正在积极通过新技术应用,沟通链接世界,在“云”上讲好中国故事的同时,加强可视化探索、转型,聚焦主责主业,联合社会资源积极投身服务青年就业创业的工作中。

在云展播中,中国青年报社新成立的数字新青年可视化协同创新实验室、青年国际传播协同创新实验室等相关单位、相关部门,纷纷播出了一系列精心制作的可视化产品。

据悉,在共青团中央青年发展部的指导下,中国青年报社、KAB全国推广办公室还将举办2022年全国大学生创业实训营,充分运用新媒体平台,开展创业慕课、主题研讨、创业故事、社群交流、线上参访等线上创业实训活动,提升青年创客能力,引领青年创客做数字技术的创新者。

